

Sýrie: Chemické zbraně představují nepřijatelnou hrozbu a jsou „nebezpečím pro nás všechny“

[UN news.un.org/en/story/2023/01/1132182](https://news.un.org/en/story/2023/01/1132182)

5. ledna 2023



© UNICEF/Ninja Charbonneau

Zničené budovy ve městě Aleppo v Sýrii, kde byly údajně použity chemické zbraně. (soubor)

5. ledna 2023 Mír a bezpečnost

Jakékoli použití chemických zbraní kdekoli je prostě „nepřijatelné“, řekl ve čtvrtek v Radě bezpečnosti zástupce vedoucího úřadu OSN pro záležitosti odzbrojení (UNODA) a informoval o úsilí o odstranění metly z bojišť a měst v Sýrii.

Její zástupce Adedeji Ebo jménem vysokého představitele Izumi Nakamitsu řekl, že „absence odpovědnosti“ za předchozí použití chemických zbraní bojovníky v dlouhotrvající občanské válce v Sýrii „je hrozbou pro mezinárodní mír a bezpečnost. nebezpečí pro nás všechny.“

"Je proto nezbytné volat k odpovědnosti všechny, kteří by se odvážili použít chemické zbraně," pokračoval. "Na začátku nového roku upřímně doufám, že se členové této rady v této otázce sjednotí."

Adresa URL tweetu

Ředitel @UN_Disarmament @AdedejiEbo dnes informoval Radu bezpečnosti @OSN o provádění rezoluce #UNSC 2118 (2013) o likvidaci programu chemických zbraní Syrské arabské republiky.

Přečtěte si celé poznámky ► <https://t.co/I8XluWdlnS> . <https://t.co/2Ea9LwoY6S>

oficiální rozvojová pomoc

OSN_Odzbrojení

5. ledna 2023

Žádný pohyb

UNODA je v pravidelném kontaktu s Organizací pro zákaz chemických zbraní (OPCW) ohledně rezoluce 2118 , která nařizuje syrské vládě zničit veškeré chemické zbraně, které vlastní.

Všechny nevyřešené záležitosti „nepostoupily“ od posledního zasedání Rady v této záležitosti, řekl pan Ebo a dodal, že „veškeré úsilí technického sekretariátu OPCW o organizaci dalšího kola konzultací... nadále neúspěšné“.

„Plná spolupráce Syrské arabské republiky s technickým sekretariátem OPCW je nezbytná pro uzavření všech nevyřešených problémů,“ zdůraznil.

Žádná odpověď, žádná shoda

Zástupce OSN informoval Radu, že Sýrie dosud neposkytla vysvětlení ohledně nepovoleného pohybu dvou lahví, které souvisely s incidentem s chemickými zbraněmi v Doumě v roce 2018.

Poukázal také na to, že vyšetřovací mise OPCW od 6. do 12. listopadu „zůstává v procesu studia všech dostupných informací týkajících se obvinění z použití chemických zbraní“ v zemi.

Pokud jde o rozhodnutí z roku 2021 mezinárodní organizace pro vyšetřování použití chemických zbraní podporované OSN, nazvané Řešení držení a používání chemických zbraní Sýrskou arabskou republikou, byl pan Ebo informován, že Sýrie „dosud nedokončila žádné ze stanovených opatření.“ v rozhodnutí z předchozího roku.

Požaduje, aby země ve stanoveném časovém rámci: prohlásila zařízení, kde byly vyvinuty, vyrobeny, uskladněny a operačně skladovány chemické zbraně použité při útocích v březnu 2017 k dodání; chemické zbraně, které v současnosti vlastní; a vyřešit všechny nevyřešené otázky týkající se jeho počátečního prohlášení o zásobách a programu chemických zbraní.

„Technický sekretariát OPCW bude pokračovat v jednání se Sýrskou arabskou republikou, pokud jde o jejich dokončení, a bude nadále podávat zprávy Výkonné radě OPCW, jak je pověřeno,“ uzavřel zástupce vysokého představitele UNODA.

Kliknutím [sem](#) zobrazíte celé setkání.